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COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 
VENDREDI 06 SEPTEMBRE 2024 

 
L’an deux-mille-vingt-quatre, le six septembre, à dix-neuf heures, le Conseil d'administration du COMITE DE SEINE-
MARITIME DE HANDBALL s’est réuni, à l'hôtel-restaurant « LA BERTELIERE » à ST MARTIN DU VIVIER, sur convocation 
de son Président. 
 
Présent(s) : Mmes Dominique CAILLAUD, Valérie CHEDRU, Nathalie DELESTRE, Cathy MORISSE, Margot TAMAILLON, 
Isabelle RICARD, Françoise TERNOIS et Mrs Gérard CARDON, Quentin DROS, Jean-Luc LIGUORI, Lionel STURM,          
Vincent THOUMYRE, Matis VERDIER. 
 

Invité (s) présent(s) : Mélanie GOBOURG (Secrétaire), Olivier CLERMONT (CTF). 
 

Excusé(s) : Céline FOLLAIN, Alexandre et Benjamin LEBIGOT. 
 
 
Le Président rappelle l'ordre du jour : 
1. Présentation des membres du CA. 
2. Présentation de la nouvelle secrétaire (Mélanie GOBOURG). 
3. Informations du Président. 
4. Situation sur la Trésorerie. 
5. Point sur les projets des Commissions et leurs compositions. 
6. Retour de la CMCD Ligue  
7. Projets Beach HB. 
8. Actions du Hand Fauteuil et Hand Adapté sur la saison 2024/2025. 
9. Questions diverses. 
 
Le Président ouvre la séance et remercie les membres pour leur présence, excuse Céline FOLLAIN, Alexandre et 
Benjamin LEBIGOT de leurs absences. 
 
Il informe que la liste « Jouons Collectif » a été élue à 95% des suffrages. Il indique également que de nouveaux 
Présidents ont été élus dans les comités de l'ORNE (co-présidence Mme Anne LECOINTRE et Mr David DROULLON) et 
de l'EURE (Mme Anne-Marie GEROME). 
 

1. PRESENTATION DES MEMBRES DU CA 
 

Président : Jean-Luc LIGUORI 

Vice-présidents : Cathy MORISSE, Vincent THOUMYRE 

Trésorière : Françoise TERNOIS 

Secrétaire Générale : Nathalie DELESTRE 

Président COC - Sportive : Alexandre LEBIGOT   

Responsable EDA - Arbitrage : Sébastien DUROSE 

Président Commission Technique Jeunes / ETD 76 : Vincent THOUMYRE 

Présidente Commission Développement : Isabelle RICARD 

Président(s) Commission Hand'Ensemble : Valérie CHEDRU (Hand’Adapté) et Lionel STURM (Hand’Fauteuil) 

Président Commission Beach-Handball : Matis VERDIER 

Président CMCD : Quentin DROS 

Président Commission Équipements, Salle et Terrains : Alexandre LEBIGOT   

Membres de Commissions : Dominique CAILLAUD (COC), Gérard CARDON (COC), Benjamin LEBIGOT (COC et CMCD) 

Administrateurs du CA : Margot TAMAILLON, Céline FOLLAIN 
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Jean-Luc LIGUORI souhaite que le Conseil d'Administration travaille en harmonie. 
Il précise qu'en cas de sanction disciplinaire d'un membre du CA, celui-ci sera immédiatement mis à pied au niveau du 
comité. Devoir d’exemplarité. 
Il rappelle la date du prochain Conseil d'administration à la BERTELIERE : le Vendredi 13 décembre à 19h. 
 

2. PRESENTATION DE LA NOUVELLE SECRETAIRE 
 
Suite au départ en retraite d'Isabelle ROUSSEL, après 43 ans au sein du comité, Mélanie GOBOURG a été recrutée au 

poste de secrétaire administrative et technicienne. 

Mélanie GOBOURG remercie l'ensemble des personnes présentes pour son recrutement, souligne l'excellent travail 
réalisé par Isabelle ROUSSEL toutes ces années et espère également donner satisfaction à l'ensemble du conseil 
d'administration et des clubs du comité. 
Jean-Luc LIGUORI lui souhaite la bienvenue et l'assure du soutien de l'ensemble du conseil d'administration ainsi que 
de celui d'Olivier CLERMONT son référent. 
 

3. INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 
Jean-Luc LIGUORI transmet plusieurs informations. 
 

Il notifie la création de 2 nouveaux clubs en Seine-Maritime : LE HAVRE OCEANE HANDBALL dont la pratique s'oriente 
essentiellement sur du loisir et HBC BELBEUF PLATEAU EST qui semble s'orienter prioritairement sur un public féminin. 
 

A ce jour 2795 licences sont qualifiées au niveau de la SEINE MARITIME. Il souligne que ce chiffre est en augmentation 
par rapport à la saison dernière. 
 

Le COMITE 14 a mis en place un groupement d’employeurs pour ses clubs. Nous allons nous renseigner sur les statuts. 
 

Il informe de la mise en place d'une nouvelle feuille de match et que pendant la phase de test, il faudra compléter les 
2 versions (ancienne et nouvelle). L'ensemble du CA se questionne sur la faisabilité pour les clubs. 
 

Il constate la nécessité de faire un diagnostic et une analyse du besoin des clubs. 
 

Il indique qu'une visio pour les Inter-Comités sera réalisée fin octobre.  
 

Pour l'ITFE, il y a un changement d'architecture des formations et du fonctionnement. Des visios sont programmées 
les 11 et 13 septembre 2024. Jean Luc LIGUORI invite l'ensemble des membres du CA à y participer. 
Une vigilance est de mise pour la CMCD et les dates butoirs pour les inscriptions en formation. Il signale que le 
règlement de la CMCD au niveau du territoire normand va être réécrit prochainement. 
 

4. SITUATION DE LA TRESORERIE 
 
Françoise TERNOIS présente la situation comptable au 30 juin 2024 : 
 

UN TOTAL DE CHARGES DE 149 912.51  euros  au 30 JUIN 2024 
 

UN TOTAL DE PRODUITS DE 192 054.10 euros  au 30 JUIN  2024 
 

Un résultat positif de 42 141.59 euros  au 30 JUIN 2024 
 

Les disponibilités financières étaient de 307 319.06  euros au 30 juin 2024 
 

Au 31 août 2024 les disponibilités étaient de  307 586.39 euros 
 

Nous reprenons la saison avec un impact conséquent, l’indemnité de départ en retraite d’Isabelle. 
Sachant que nous allons avoir une prise en charge financière d’environ 36 000 euros par ABEILLE AVIVA 
Cette indemnité de départ aura un impact sur les charges d’environ 35 000.00 euros hors charges. 
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Françoise TERNOIS demande à l'ensemble des membres du conseil d'administration de lui fournir un RIB et la 
photocopie de leur carte grise afin d'actualiser son dossier. 
Elle demande également aux présidents de commission de centraliser les RIB de leurs membres et de les transmettre 
en un unique envoi à Mélanie. 
 

Elle signale que les personnes souhaitant un abandon de frais doivent faire elle-même leur relevé de déplacement et 
le lui transmettre en fin d'année. 
 

Enfin elle reprécise les horaires d’appels au COMITE 76HB : du lundi au vendredi de 9h à 12h30 et 13h30 à 16h30. 
 

5. POINT SUR LES PROJETS DES COMMISSIONS ET LEURS COMPOSITIONS 
 

COMMISSION D’ORGANISATION DES COMPETITON (COC 76) 
 
Président : Alexandre LEBIGOT 

Membres : Dominique CAILLAUD, Laure KOCH, Martine MAUGER, Gérard CARDON, Benjamin LEBIGOT, Kévin RUAULT, 

Eric TESNIERE. 

Intervenants : Mélanie GOBOURG, Olivier CLERMONT. 
 

Gérard CARDON, vice-président de la COC, représente son président Alexandre LEBIGOT. 
La COC accueille de nouveaux membres pour cette saison. 
Nous avons déjà eu 2 réunions (28 août et 5 septembre), lors desquelles les membres ont reçu leur fiche de missions. 
1) Les calendriers des seniors Féminines et Masculins ont été envoyés aux clubs et insérés sur le site du comité 76.  
2) Le tirage intégral des coupes Féminines et Masculines a été envoyé aux clubs  
3) Les phases préparatoires jeunes Féminines et Masculines sont faites et envoyées aux clubs. 
4) La phase « brassage » commencera après la « préparatoire ». Une ébauche est prête avec les souhaits des clubs. 
5) Les qualifications ligue pour les -13 ans sont faites et envoyées aux clubs concernés. 
6) Concernant les Inter-Départementaux, une réunion est prévue à la ligue courant septembre (pas de date précise) 
7) 52% des équipes seniors ligue et 45% des équipes jeunes ligue sont du Département 76. 
 

La COC remercie l'excellent travail ainsi que la très forte implication d'Isabelle pendant ces 43 années au sein du 
comité et souhaite la bienvenue à Mélanie pour son nouveau poste au comité. 
Bien sûr, on n’oublie pas de saluer Olivier CLERMONT pour son remarquable travail qu'il fait tant sur le plan sportif, 
technique que règlementaire. 
 

Je souhaite à toutes et tous une excellente saison dans vos missions et commissions respectives.  
 

Jean-Luc LIGUORI valide la participation du Comité 76 au Championnat « Inter-Départemental/Pré-Région » mais 
indique que le Comité 76 ne prendra pas la responsabilité de l'organiser. 
 

COMMISSION DEVELOPPEMENT (DVPT 76) 
 
Présidente : Isabelle RICARD 

Membres : Clémendina BARBATI, Nathalie DELESTRE, Cathy MORISSE, Agathe QUENU, Françoise TERNOIS,               

Théo BOUAZIZ, Vincent THOUMYRE. 

Aide ponctuelle : Aurélie LEGRAND 
 

Le calendrier des différentes manifestations est établi : 

✓ MEGA-FETE MINI-HAND : Dimanche 18 mai 2025. 

✓ BABY-HAND (3 à 5 ans) et HANDFIT : Samedi 8 février 2025 de 14h à 18h. 

✓ HAND A 4 (après-midi) et CRITERIUM DU JEUNE HANDBALLEUR (matin) : samedi 5 avril 2025. 
 

Isabelle RICARD invite l'ensemble des membres du CA à participer aux événements de la commission. 
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EQUIPE DEPARTEMENTALE D’ARBITRAGE (EDA 76) 

 
Responsable : Sébastien DUROSE 

Formation et ENA : Olivier CLERMONT (CTF 76) 

Membres et intervenants : Clémendina BARBATI, Katia KOUZIAEFF, Didier BOUS, Xavier COIS, Pierre COLBOC,                 
Eric DELATOUR, Daniel GRISOLET, Adrien LE PRIOL, Alexandre LEBIGOT, Jean-Luc LIGUORI, Guillaume PION,          
Bradley RIMBERT, Christophe VALLET, , Matis VERDIER. 
 

Sébastien DUROSE donne les dernières informations et expose le projet de sa commission, en précisant qu’il va 
repréciser l’organigramme de l’EDA 76 et les rôles de chacun, à la demande de la CTA. 
 

Les désignations ne sont plus à la charge directe du Comité, cependant Sébastien DUROSE précise qu’il intègre la 
cellule désignations de la CTA et sera en charge de celles-ci sur le périmètre des compétitions Seinomarines. 
 

En ce début de saison, la priorité est de lancer la saison et d'activer les arbitres existants. 

Le colloque de rentrée en visio est prévu le mardi 10 septembre, il sera animé par Olivier CLERMONT et lui-même. 

La ligue demande aux EDA d'organiser un rassemblement en présentiel avec les responsables arbitrage des clubs. 

L'EDA 76 a fixé la date du 21 septembre. Nous sommes à la recherche d'une salle pouvant accueillir 60 personnes. 
 

Jean-Luc LIGUORI indique que le comité peut bénéficier des salles du QCHB, ALCL et de MONTVILLE HB pour des 
réunions d'information. 
Sébastien insiste sur l'importance pour les JAJ T3 de saisir leurs disponibilités. 
 

Un travail à la mise en place de l’équipe afin de répondre aux futurs enjeux territoriaux est engagé. 

La date butoir du 15 octobre est fixée pour présenter son équipe au bureau directeur du comité. 
 

Vincent THOUMYRE souhaite que les responsables d'arbitrage des clubs accueillants les finalités jeunes soient 
sollicités. 
 

COMMISSION EQUIPEMENTS, SALLES ET TERRAINS 
 
Président : Alexandre LEBIGOT. 
 

COMMISSION HANDENSEMBLE 
 
Président(s) : Valérie CHEDRU (Hand’Adapté) et Lionel STURM (Hand’Fauteuil) 

Membres : Adrien LE PRIOL (Référent Arbitrage CTA/EDA), Delphine ANDRE, Margot TAMAILLON, Julia SIMONUTTI, 

Françoise TERNOIS. 
 

Valérie CHEDRU assistée de Lionel STURM exposent le projet de sa commission.  
 

Margot TAMAILLON serait un lien du CA entre l’ETD (Technique) et l’EDA (Arbitrage), mais elle ne dit pas non pour 
donner des idées et participer également au développement. Elle doit prendre contact avec Justine CAVELIER du Club 
d’YVETOT pour lui demander de rentrer dans notre commission. 
 

Le recrutement des membres est effectué sur l'ensemble de notre territoire afin d’avoir une vision sur tous les 
secteurs du département. 
 

Nous avons l’intention de créer avec les clubs existants dans le 76 un regroupement à 3 ou 4 pour proposer, dans un 
futur proche, un Championnat de Hand’Adapté. Nous prendrons contact rapidement avec les clubs de FECAMP, 
BOLBEC, DIEPPE (ainsi que RUGLES (27)) pour leur évoquer cette volonté. La dernière journée pourrait alors être lors 
de la FEC’HANDSEMBLE qui a déjà lieu depuis plusieurs éditions à FECAMP. 
 
 

mailto:secretariat@handball76.com
mailto:5976000@ffhandball.net


 
CONSEIL D'ADMINISTRATION 

www.handball76.org Saison 2024/2025 

 

 

 

COMITE DE SEINE MARITIME DE HANDBALL - 10 rue du 19 Mars - 76120 GRAND-QUEVILLY 
 02 35 69 76 95 / 06 03 30 59 78 -  secretariat@handball76.com / 5976000@ffhandball.net  

Association fondée en 1963, déclarée sous le n°4557 - B.O. du 08.03.64 
 

 

 

 
D’après Lionel STURM, le NORM’HANDENSEMBLE aurait lieu le 15 Décembre prochain (sans certitude sur la date, 
nous prendrons donc contact avec la Ligue pour confirmation). Si tel est le cas Décembre serait intitulé « LE MOIS DU 
HAND’ENSEMBLE » et nous demanderions au Comité de communiquer à tous les Clubs 76 pour connaitre leurs 
besoins pour la découverte du Hand’Ensemble. Certaines villes pourraient aussi lancer des conférences sur le Sport 
Adapté. Je vais me rapprocher des organismes compétents pour leur évoquer ce projet. 
 

Notre travail au sein de la Commission sera de créer une fiche de conduite afin de faciliter tous les clubs qui 
souhaiteraient développer la pratique du Hand Adapté ou/et du Hand Fauteuil. 
 

La Commission prendra contact avec les établissements spécialisés pour leur faire découvrir cette pratique et leur 
proposer des journées découvertes. 
 

La Commission cherchera des partenaires qui pourront nous aider dans cette démarche. 
 

Un travail important est à déployer sur ces 4 prochaines années mais la Commission et moi-même sommes prêts à 
accepter ce challenge avec le soutien de l’ensemble des membres CA du Comité 76 et son Président Jean-Luc LIGUORI. 
 

COMMISSION CMCD 
 
Président : Quentin DROS 
Membres : Coline DANTAN, Benjamin LEBIGOT. 
 

COMMISSION TECHNIQUE JEUNES / EQUIPE TECHNIQUE DEPARTEMENTALE (CTJ 76 - ETD 76)  
 
Président : Vincent THOUMYRE 
Coordonnateur : Olivier CLERMONT (CTF) 
Encadrement des Sélections 76 : 
Secteur Masculin : Nicolas CHERON, Anthony CLAEYS, Bastien COUPARD, Valentin GLATIGNY. 
Secteur Féminin : Alexine HONNEUX, Aurélie LEBLOND, Julien BOSSUYT, Yoann LEFEVRE, Tom MULOT, David PERRELLE, 
Benjamin TAVERNIER. 
+ Les intervenants sur les missions d’encadrement des Détections - à préciser en ce début de nouveau mandat. 
 

Une réunion de travail est fixée le lundi 16 septembre au siège du comité. 
 

Vincent THOUMYRE propose que les regroupements des Sélection/Détections soient un temps de travail commun 
avec l'EDA (rôle de l’ETD 76) et demandera à Margot TAMAILLON (Membre du CA) de faire ce lien entre la CTJ et l’EDA, 
au nom du CA du Comité, en relation avec Olivier CLERMONT, notre CTF et Sébastien DUROSE, Responsable EDA 76. 
 

COMMISSION BEACH HANDBALL 
 
Président : Matis VERDIER 

Membre : Corentin LOYER 
+ Les intervenants sur les missions d’encadrement des Sélections/Détections - à préciser en ce début nouveau mandat. 
 

Matis VERDIER présente les résultats de la saison passée et souligne la qualité de ceux-ci pour une 2ème saison. 
 

Aux Inters-Comités d'Houlgate : l'équipe féminine s’est classée 2ème et l'équipe masculine 3ème. 

 

Lors des Inters-Secteurs : l'équipe féminine a terminé 2ème et l'équipe masculine a perdu la finale contre le Calvados 
qui sera sacré Champion de France 2024, se classant ainsi 2ème. 
La SEINE-MARITIME est le seul Comité Normand à accéder aux finales des Inter-Secteurs dans les 2 catégories. 
 

Mailie PHILLIPPS, joueuse du HAC, a rejoint l'Équipe de France U16 de Beach-Handball pour le tournoi Lacanau Beach 
Expérience (7-9 juin 2024). 
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6. RETOUR DE LA CMCD LIGUE 
 
Une réunion de la ligue a eu lieu le 3 septembre 2024 
 

Daniel GROULT est le nouveau président de la CMCD Régionale. Il souhaite rencontrer les clubs nationaux en difficulté. 
 

Quentin DROS souligne qu'il y a un besoin d'éclairage par rapport aux blocs de formations. 
 

7. PROJETS BEACH HB. 
 
Pour la Saison 2024/2025, la commission a proposé un projet de développement de l’activité Beach-Handball dont les 
objectifs sont de pérenniser la pratique et de continuer le développement d’un point de vue qualitatif et quantitatif, 
notamment par la recherche de partenaires pour financer les actions souhaitées.  
 

Un rdv est convenu avec Françoise TERNOIS et Jean-Luc LIGUORI le mercredi 18 septembre au Comité.  
 

Matis VERDIER évoque 2 axes de développement :  
✓ L’augmentation du nombre d'évènements Beach dans le Département 76. 

✓ La poursuite de pratique pour la génération post Inter-Comités (2010 cette saison) qui actuellement doit attendre 

d'intégrer les équipes adultes de la Ligue. 
 

Olivier CLERMONT demande de faire attention et alerte sur le fait que le Comité ne doit pas se substituer aux 
prérogatives de la Ligue sur certaines catégories d’âge. 
 

Vincent THOUMYRE demande s’il y aura une ouverture de ces évènements aux non-licenciés. 
Matis VERDIER répond que ce n'est pas prévu, car les sélections entrent dans un cadre compétitif. 

 

8. ACTIONS DU HAND FAUTEIL ET HAND ADAPTE SUR LA SAISON 2024/2025. 
 
Jean Luc LIGUORI félicite le club de CANTELEU pour ses excellents résultats, la saison passée (Vainqueur de la Coupe 
de France et Vice-Champion de France en Hand Fauteuil). 
 

Du 15 au 22 septembre 2024 se déroule le championnat du monde de Hand Fauteuil à 4. Lionel STURM précise que               
2 licenciés du HBC CANTELEU figurent dans la Pré-liste des participants l'un comme titulaire (Gaëtan TAFFOREAU) et le 
second comme réserviste. 
 

Avec Valérie CHEDRU, ils soulignent l'importance de la communication du comité sur les dates des évènements 
Hand'Ensemble.         
 

9. QUESTIONS DIVERSES. 
 
Un courrier de candidature de Léna MABIRE demandant d’intégrer à la commission développement est arrivé au 
Comité. Isabelle RICARD va la contacter. 
 

Le président rappelle que l'attestation d'honorabilité de tous les membres du conseil doit être à jour. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président déclare la séance levée à vingt et une heures et quinze minutes. 
De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui, après lecture, a été signé par le Président. 
 
 Nathalie DELESTRE Jean Luc LIGUORI 
 Secrétaire Générale Comité 76 Handball Président Comité 76 Handball 
 Secrétaire de séance  
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